Институт «Русская антропологическая школа» приглашает
ПЕРВАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ МАГИСТРАНТОВ РГГУ
В марте 2008 г. проводится конференция

Кинематограф и современность: 
методология исследования и стратегии изучения.
К участию приглашаются магистранты и аспиранты
В рамках конференции рассматриваются следующие проблемы:
1. Контекст и статус визуальных исследований сегодня 

2. Теоретическое и практическое изучение кинематографа в рамках современного гуманитарного знания
3. Проблемы современных методов исследования – вопрос об эффективности и новые возможности «старых» подходов

В 80-е годы ХХ века ведущие исследователи констатировали кризис теоретических методов изучения кино. Магистральные направления кинотеории, такие как структурализм, семиотика, «онтологический реализм», очевидно, исчерпали себя, всё больше превращаясь в тавтологические вариации с заранее известным результатом. Вся теоретическая рефлексия сводилась к монотонному повторению давно известных, вошедших в обиход искусствоведческих штампов. 


Однако в последние годы картина существенно изменилась. Стремительное распространение таких новых жанров, как блокбастеры, кинокомиксы, клипы, технологии виртуальной реальности – заставляет подвергнуть основательной ревизии привычные взгляды на сам феномен визуальной коммуникации. Если раньше был актуальным вопрос «какая теория является самой эффективной?», то сегодня появилась необходимость кардинально пересмотреть сами исходные предпосылки теоретической рефлексии и поставить новые, радикальные вопросы. Среди них старый толстовский - «что такое искусство?» - вновь приобретает жгучую актуальность. 


Изменение характера массовой коммуникации в нашей стране, превращение телевидения из глашатая демократии в индустрию развлечений, новая широкая практика госзаказов, формирование института продюсерского кино заставляет вновь обратить взоры теоретиков на седьмое искусство, его структуру, поэтику, риторику, идеологию, социальную функцию. Для новых методологических стратегий кино в качестве объекта исследования может служить эффективной лакмусовой бумажкой, тестирующей степень их плодотворности, пригодности и эффективности для адекватного анализа не только «сегодняшней», но и «завтрашней» культурной ситуации. 
Конференция предполагает участие не только в качестве докладчика, но и диспутанта

Заявки (тема, тезисы, тел.) принимаются до 20 февраля 2008 г.
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Организационный комитет

Председатели: Земскова Е.Е., Баранова О.В.

Члены комитета: Заяц Е.И.., Барышникова Д.В., Никитина Л.В., Иванова А.С., Якобидзе-Гитман А.С.
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